
幼儿园新生入学教育教案中班(优秀8篇)
高二教案的编写需要紧密结合学生的实际情况和学习需求，
开展个性化教学，促进学生的发展。掌握一些优秀的小学教
案范文可以提供教师们不同学科、不同层次、不同内容的教
案参考。

幼儿园新生入学教育教案中班篇一

了解学生假期生活，针对学生返校报名的情况在班上作一个
反馈，小结暑假作业完成情况。

：晚上8：30入睡早上6：30起床7：50到校。

1、课堂纪律，积极发言等；

2、养成认真完成作业的好习惯；

3、多读多看课外书籍，养成阅读好习惯。

1、礼仪教育，对父母同学和老师有礼貌、主动关心父母同学
和老师；

2、集会纪律、会议纪律。

1、上学、放学途中注意交通安全；

2、下课休息、课间游戏等注意游戏安全；

3、不玩水、火、电和危险游戏、玩具、不去危险的地方，不
跟陌生人走；

5、生病一定要积极在家治疗，病愈后方可来校；



6、不攀爬学校树、山坡；

7、应急知识教育。

1、注意个人卫生：饮食、饮水等，不要到小卖部购买三无食
品，不带零食、早餐来校；

2、爱护公物，不踢门，不在公物上乱写乱划乱踩乱踢；

3、不随地大小便，男生小便一定要入小便池，大便后要用水
冲厕坑；

5、爱护花草树木，不攀枝摘花。

1、认真完成老师安排的劳动任务；

2、在家做些力所能及的事情。

三年级的大孩子应该做好哪些呢？不需要老师多说，你都应
该知道这样做：

一、上课专心听讲，积极提出问题，回答问题，掌握不懂就
问的学习方法；

三、课间不打闹，不狂追乱跑，不玩水，浪费水资源；不乱
扔垃圾。保护好自己；

四、对待同学要宽容，不歧视学习有困难的同学，不说伤害
同学自尊的话，同学有困难要及时伸手帮助他。

幼儿园新生入学教育教案中班篇二

教学目标：

1、充分认识安全工作的重要意义。



2、在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全等。

3、进行预防灾害，预防突发事情的教育。

教学过程：

1、导入：列举出生活中的安全事例。

2、安全工作的重要性

a、公路上、公共场所的安全事故时有发生，是因为有的人安
全意识不强。

b、班级举例：学校发生的事故及后果。

c、国家、政府狠抓安全教育工作。

d、目前学校抓的几项工作。

学生应注意安全的地方：

1、学生讨论。

2、集体归纳。

(1)人身安全，在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，不
爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与社
会上不三不四的人交往，课外不玩火，不玩水。

(2)交通安全，在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，骑自行车宁慢勿快，切勿双手撒把。
上、下坡要下车，通过公路要做到一停二看三通过。

(3)财产安全，保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷盗、



敲诈等应向老师及时反映或报警。

(4)饮食安全，不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的鸡
肉、猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。

学生自查哪些方面未做好，今后要加强注意。

教师小结：

今天是新学期开学后的第一天，同学们又长高了许多，也更
懂事了，为了今后能更好地学习、生活，今天我们就一起来
学习一些中学生应该记住的一些安全知识。

人们常说：“安全工作重于泰山。”同学们大部分时间是在
学校度过的，平安是吉祥，健康是幸福，良好的身体才是学
习、工作、生活的本钱。我们要牢固树立安全意识，珍爱生
命，珍惜幸福的学生生活。”

幼儿园新生入学教育教案中班篇三

1、通过实验激发幼儿探索的兴趣，进一步培养幼儿合作学习
的意识和能力。

2、引导幼儿通过观察、实验、记录获得有关鸡蛋在盐水中变
化的具体实验。

幼儿能通过商量、分工、合作、共同探索。

能通过猜测、实验、记录感受盐的多少与鸡蛋之间的变化关
系。

熟鸡蛋、筷子、小勺、记录纸、盐各6份、纸板、纸、泡沫、
塑料板、瓶盖、碟片等。



一、导入部分

听故事《潇洒哥落水了》后提问：有什么好办法能将潇洒哥
救上岸呢?

二、实验(一)

1、教师：刚才小朋友都想了很多的好办法救潇洒哥上岸，现
在请小朋友看一看你们的桌子上有什么?请你们利用我们桌上
的道具试着让我们的鸡蛋浮在水面上。

2、幼儿实验、教师进行个别指导。

3、小朋友做完实验后，请小朋友说出自己是用什么道具让鸡
蛋浮起来的。

三、实验(二)

1、分组小朋友都找到了自己认为很好的办法，救了我们的潇
洒哥，但是，今天老师还带来一个特殊的道具(盐)想请小朋
友再来试着用盐做一次实验看看鸡蛋能不能浮起来。

要求：三个好朋友分工合作，进行实验，放一次盐就要在纸
上记录一次，还要记录下鸡蛋在盐水中的变化。

2、幼儿实验，教师巡视提醒幼儿做好记录。

3、(1)观察鸡蛋在盐水中浮起来的变化。

(2)请每组的组长向大家介绍自己组的记录内容。

教师小结：小朋友一起努力相互配合，我们发现鸡蛋仔盐水
中会渐渐的浮起来，也成功的救了我们的潇洒哥。可是潇洒
哥它还有一个烦恼，就是它得救了以后就不怕掉入水中了，
可是他们还有其它的蛋类好朋友如(鹌鹑蛋、鸭蛋等等)它们



能在盐水中浮起来吗?我们下次再来做实验，小朋友再见!

幼儿园新生入学教育教案中班篇四

活动目标：

1、比较球体和圆柱体，说出他们的名称和主要特征。(技能)

2、体验并能区分平面和立体图形的不同。(情感和技能)

活动准备：

教具：皮球、篮球、足球，圆片纸1张，圆柱体积。

学具：乒乓球、皮球、篮球、足球若干;大小不一的圆柱体积
木、薯片桶、露露筒。

活动重点：

能够说出球体和圆柱体的名称和主要特征。

活动难点：

区分平面和立体图形的不同。

活动过程：

一、鼓励幼儿运用多种感官，初步感受球体和圆柱体。

1、引导幼儿通过多种方式感受球体和圆柱体。

师：教师里有很多的物品，你们看一看、摸一摸、玩一玩，
选一个喜欢的放在桌子上。

2、讨论：你喜欢哪一个物品，为什么?



二、通过观察、比较，了解球体的主要特征。

(观察法、比较法、发现法突破重难点)

1、出示皮球，引导幼儿观察。

提问：这是什么?皮球是什么样的?

2、比较圆片纸和皮球，了解球体的特征。

提问：这张纸是什么形状?他们一样吗?有什么不同?

3、鼓励幼儿找出教室里是球体的物品。

小结：不管从哪边看都是圆的，往哪边推都能滚动的物体叫
球体。

三、幼儿动手操作，了解圆柱体的主要特征。

(操作法、比较法突破重难点)

1、出示圆柱体积木。

提问：它是不是球体?为什么?

上面和下面这两个圆一样大吗?

2、幼儿动手操作，比较上下两个圆，了解圆柱体的特征。

小结：像这样上下一样粗，两头是圆的，而且上下两个圆一
样的大物体，我们叫它圆柱体。

四、鼓励幼儿讲述生活中球体、圆柱体的相似物。



幼儿园新生入学教育教案中班篇五

幼儿的安全工作始终是幼儿园工作的重中之重，幼儿的人身
安全是幼儿身心健康发展的前提。

幼儿期的孩子好奇心强，什么都想看一看、摸一摸、试一试，
然而幼儿的生活经验有限，他们经常在生活中会有一些不安
全的举动。

因此，我们幼儿园的教育应从多渠道、多方面，采取多种方
式对幼儿进行安全教育。

一、教学目标

1、通过相关安全防护图片的展示，使幼儿有初步的认识，从
而在日常生活中注意保护自己。

2、引导幼儿辨别哪些行为是危险的，哪些是安全的，并掌握
遇到危险时的简单自我保护和求救的方法。

二、教学准备材料准备：

1、安全有关的图片。

2、水彩笔、记号笔、白纸等。

经验准备：了解日常生活中一些危险的事情和认识生活中的
一些标志。

如小心触电、小心滑倒、小心开水烫、注意安全等。

三、教学重难点

培养幼儿自我保护的意识，让幼儿从心里明白这么做是危险



的。

四、教学过程

(一)、利用身体语言，激发幼儿的兴趣。

教师用肢体语言来表达安全图片上的意识，如小心触电等。

(二)、利用讲故事的形式对故事中出现的安全情况进行分析：

1、小朋友在上下楼梯时，你推我挤的现象，发生小朋友摔下
楼的情景。

2、小朋友去碰家里或者幼儿园的插头。

3、拿石头和沙子扔过来，扔过去。

4、将珠子或者笔帽放入嘴里。

5、在教室里到处乱跑、追追打打。

五、教学反思

围绕幼儿所需的、感兴趣的、急于想知道或解决的，并且生
活中随时都可能发生的安全自护问题来有目的的开展活动，
使幼儿从活动中充分认识到安全的重要性。

幼儿园新生入学教育教案中班篇六

幼儿阶段是人生的奠基阶段，而幼儿教师是年轻一代最初的
启蒙教师，在幼儿成长过程中起着主导作用，幼儿教育不同
于中小学，幼儿教育形式是以基本活动的形式，寓教于之中，
是幼儿共同的活动形式。

作为教师首先应该是孩子的朋友，在平等的关系中，教师是



幼儿的伙伴，使幼儿在心理上得到安全，放松，让他益于生
活自由、尊重、平等、合作的全英语言气氛中，在这气氛中，
让幼儿充分的活动，获得表达自己欲望和能力的机会。

我们班每个孩子的个性都不相同，有的孩子活泼大方，他们
能主动表现自己，见到客人能主动用英语打招呼，听到音乐
就能翩翩起舞，随之而唱，为大家表演，这样的是我们所倡
导的。但是有些孩子，他们在家里比较活泼，一旦离开了他
们熟悉的环境，或家里来了客人，或者学校来了陌生人参观
等等，他们便很胆怯，不敢说话。这种胆怯性格的形成，大
多因为缺乏锻炼的机会，缺少表现自己的勇气的条件，如果
不及时加以引导，将严重影响幼儿一生的发展。胆怯的幼儿
往往没有勇气在众人面前讲话，或说话声音很小，为改变这
种胆怯的性格，我们努力为幼儿提供“说”的机会，让幼儿
在每个人面前表达自己欲望和自己的感情。并且在课后为家
长们做展示。

作为一名幼教工作者，怎样去教幼儿、怎样主动和幼儿沟通
是很重要的。这些也是我在日常教学中逐渐摸索，和同事主
管交流所学到的。

教师要尊重每一位幼儿，作为朋友坐下来与幼儿谈心，了解
他们的性格特征。这些看起来容易的话，做起来却很难。每
个人都有自己的权利，包括幼儿自己的权利，所以做什么都
不要强制幼儿去做，可以去引导幼儿去做。教师以亲切的话
语，关心他们喜欢什么，做什么，需要什么。这样既拉近了
师生关系，又使我们目标得以实施。

在教育活动中，教师就尽量多设计一些与教学内容相一致的
游戏。真正做到 “在游戏中学习”。让孩子们快乐的学习，
从一些活动中掌握一些知识，拓展思路。尤其是年龄小一点
的孩子就更需要丰富的活动，他们注意力比较分散，很容易
坐不住凳子，总要活动一下。所以老师不仅要玩还要让他们
学会知识，这就是很难做到也很重要的一点。



让幼儿充满自信做好每一件事，教师应多鼓励幼儿，包括一
些很小的事，哪怕是他开口说一个单词都要对他进行赞美，
他们定会有所发展，有所进步。

我们班有一个小女孩，长得很可爱，可说话声音比较小，其
实学地内容她都会，但就是很少开口说，不过我每次都鼓励
她，表扬她，给她小的奖励，当她有一点点的进步就在小朋
友面前和她爸爸妈妈面前表扬她，她慢慢的变得越来越爱说，
越敢说。并且回家认真看课件学习英语。有一天她的成绩在
班级最好，掌握的最快。还主动要求要当小班长。而且家长
也反应说她的英语进步特别大。我当时真的特别高兴和欣慰。
同时也感到老师一些动作和赞美，对孩子来说却是很重要的，
她会觉得老师是注意我的，老师是我的朋友，是值得信赖的。
像这样的小朋友还很多。

在这几个月的工作中，我的确学了不少，也亲身经历过。在
以后的工作中我还要加倍努力学习，多积累丰富的教学经验，
提高自己专业知识。所以，要想成为一名优秀的幼儿教师，
既要当好老师，又要做幼儿的好朋友，保证他们幸福快乐的
成长，为我们新东方增添一份光彩。

幼儿园新生入学教育教案中班篇七

活动区内的图书角是幼儿自主活动时最喜欢的去处。但由于
幼儿年龄小、阅读的经验少、自控能力差。因此，每次看完
书后，图书角里总是很乱、图书有撕破的现象。为了培养幼
儿喜欢阅读、养成爱护图书的好习惯，我决定先教幼儿学会
整理图书。

图书的规格有大有小，幼儿刚开始都没有分类的意识，把大
的小的混在一起显得凌乱不堪。于是我先引导幼儿观察图书
是否一样大，它们仔细看了看说不一样大。我请三个小朋友
分别将三种不一样大的书叠在一起，经过一番整理，他们发
现共有三类不同大小的图书。通过分类活动，幼儿对图书有



了初步的感性认识。

图书的摆放规则一般都是封面在上，封底在下。可幼儿因为
不知道这个规则而将图书放得横七竖八。于是我先教幼儿认
识封面和封底，封面一般色彩比较漂亮，图象比较大，还有
醒目得书名。所以幼儿一下子学会了区分封面和封底，他们
分别检查了三类图书是否都是封面在上、封底在下，发现不
是，连忙重新摆正。

给图书分好类，按封面封底整理好，图书袋里，这是比较关
键的一步。我让幼儿讨论怎样摆放显得既整齐又漂亮，小朋
友经过讨论觉得：不大不小的书放在中层、大的书放进书架
下层、小的书放进书架上层。刚开始，有些幼儿会放错，但
总会受能干的幼儿督促、纠正，慢慢养成了习惯。这样看起
来总是很整齐的！

如今，每当看完图书后，偶有不整齐，几个能干的幼儿总会
抢先把图书整理得井井有条，再也不用我费心了。现在，我
又逐步将整理图书的经验迁移到整理游戏角、区域活动材料
中，引导他们掌握整理物品的要点，分类整理。

幼儿园新生入学教育教案中班篇八

一、活动目标：

1、培养幼儿热爱幼儿园的情感。

2、初步培养幼儿能安静、专心听故事的习惯。

3、引导幼儿记住故事的主要角色和情节。

二、活动准备：

多媒体课件，挂图



三、活动过程：

(一)、放映多媒体课件，幼儿观看后讨论：故事中有谁?它们
都干什么?

(三)老师操作多媒体，根据故事情节，引导幼儿说出小动物
们说的话。

(四)、讨论：我们小朋友应怎样上幼儿园?

(五)、老师小结：小朋友们应该学习小白兔、小鸭子、小花
猫，高高兴兴的上幼儿园。

四、活动延伸：

幼儿回家后把故事讲给爸爸妈妈听，家长也及时鼓励、教育
幼儿愉快的上幼儿园。

五、活动反思：

新学期开学是小班工作最为重要，也是最为辛苦的一个阶段，
因此，我要做的第一件事就是稳定孩子的情绪。为了尽快缩
短孩子们的入园焦虑期，能尽快适应幼儿园的集体生活，从
而让幼儿对幼儿园、对老师产生亲切感，而特别设计了这一
活动。

"高高兴兴上幼儿园"这一活动是结合幼儿的实际情况开展的。
它带领着幼儿逐渐认识集体，走入集体生活，并渐渐地喜欢
集体生活，让幼儿信任我们老师，感受到幼儿园的温暖，感
受到各种游戏活动带来的快乐。希望孩子在情感上受到满足，
让孩子们感受到老师的关爱，渐渐地孩子们就从不接受老
师——接受老师——喜欢老师——离不开老师。但是我知道
要达到这样的一个效果是需要我们班级的老师共同努力的。



在活动中，绝大部分的幼儿能融入进来，有些幼儿因为第一
次上幼儿园还正处于哭闹的状态，但是在我讲故事的时候，
哭闹的孩子也变的小声了。原来，只要让孩子有事情做，或
者说可以让他们忙一点，就会暂时忘却离开爸爸爸妈妈的无
安全感，充分感受幼儿园的快乐，真正的达到高高兴兴上幼
儿园。


